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Antrag zur Stadtratssitzung vom 26.09.2016 

„Ausarbeitung eines neuen Konzeptes für ein Pirmasenser Stadtfest“ 
 
 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Matheis, 
sehr geehrte Ratskolleginnen und Ratskollegen, 
 

die Stadtratsfraktionen der CDU, des FWB und der FDP bitten Sie um Aufnahme des nachfolgenden 
Antrages auf die Tagesordnung der Stadtratssitzung: 

 
Mittlerweile gibt es viele etablierte Events in Pirmasens, die eine Strahlkraft weit über die Stadtgrenzen 

hinaus haben. Der Pfälzerwald- Marathon wird immer mehr zum Aushängeschild. Aber auch unser 
Kulturprogramm und private Veranstaltungen lassen es in Pirmasens nicht langweilig werden. 

Die beiden Pirmasenser Stadtfeste (EXE-Fest mit großem Kinderspieltag und „Schlabbeflickerfest“) wurden 
u.a. zur Unterstützung der  Pirmasenser Gastronomie und für die Pirmasenser Vereine entwickelt. 

Wir beantragen eine Verschmelzung der beiden Feste, um so eine bessere Anziehungskraft zu 
erreichen. Ziel sollte es sein, eine größere Anzahl von Plätzen in der Stadt zu bespielen und so ein 

vielfältigeres Programm anzubieten. Hier könnten neben dem Exerzierplatz und dem Schlossplatz u.a. 
die Plätze entlang der Bahnhofstraße genutzt werden. 

 
Ein verkaufsoffener Sonntag und Angebote für Kinder würde für zusätzliche Attraktivität sorgen. 

Sowohl den Pirmasenser Vereinen, als auch den Gastronomen, soll es weiterhin möglich sein, an dem 
Fest mitzuwirken. Durch die Einbeziehung mehrerer Plätze wäre so eine noch größere Vielfalt möglich 

und die Qualität der Veranstaltung könnte sich durch die Konzentration auf einen Termin ebenso 
steigern lassen. 

Der Pirmasenser Einzelhandel  dürfte durch eine größere Einbeziehung der Fußgängerzone ebenfalls 

profitieren. 
Durch die Zusammenlegung könnten die städtischen Ressourcen in personeller und wirtschaftlicher 

Sicht gebündelt werden. Dies betrifft u.a. das Stadtmarketing, den Wirtschafts-und Servicebetrieb und 
das Ordnungsamt. Ebenso könnten parallel auch die Ressourcen bei den ehrenamtlich Tätigen in den 

Vereinen geschont werden. 
 

Die Verwaltung wird beauftragt ein dem Antrag entsprechendes Konzept auszuarbeiten und dem Rat 
der Stadt Pirmasens vorzustellen. 

 
 
 
Denis Clauer    Stefan Sefrin    Dr. Walter Krämer 
Fraktionsvorsitzender CDU  Fraktionsvorsitzender FWB  Fraktionsvorsitzender FDP 
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